

“出彩河南人”第四届最美退役军人候选名单出炉

本报讯 近日,记者从“出彩河南人”第四届最美退役军人宣传推介活动组委会获悉,河南省第四届最美退役军人20名候选人已正式产生。

“出彩河南人”第四届最美退役军人宣传推介活动,由中共河南省委宣传部、河南省退役军人事务厅、河南省军区政治工作局联合主办,河南广播电视台、河南日报社协办,河南广播电视台公共频道承办。旨在选树一批在党的百年奋斗历程中,与党同心、跟党同行,在革命、建设、改革和新时代各个历史时期,坚守工作岗位,强化政治担当,在本

区域本行业本系统中取得显著成绩,为经济社会建设作出突出贡献的退役军人先进典型。通过宣传推介活动,宣扬先进典型事迹,讲好退役军人故事,展现退役军人可亲、可敬、可爱形象,教育引导广大退役军人深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、永葆本色,踔厉奋发、笃行不怠,激励广大退役军人唱响奋进新征程、建功新时代的主旋律,以昂扬精神状态和务实工作作风贯彻落实好党的二十大精神。宣传推介活动启动以来,全省

各地和省直单位高度重视、积极参与。组委会办公室共收到参评事迹材料85件。组委会本着公平、公正、公开的原则,按照“政治过硬、品德良好、事迹突出、群众公认、遵纪守法”标准,组织初评,确定了20名候选人。现将候选人事迹予以公示(按姓氏笔画排序),请社会各界及大众踊跃宣传点赞,并给予监督。宣传点赞平台:河南省退役军人事务厅官网、“大象新闻”客户端。宣传点赞时间:公示期限为5天,2023年1月7日8时-1月11日20时。公示期间,如对被公示对象有

异议,可来电或来信反映。信件地址及邮政编码:郑州市金水区东明路181号河南省退役军人事务厅450003 监督电话:0371-68060730 (本报记者)



2023年春运大幕开启 请带上这份“锦囊”出行

本报讯 (记者 任富强) 春运即将拉开大幕,为全力保障春运期间全市道路交通安全畅通,1月5日,市公安局交警支队召开2023年春运工作新闻通气会暨重点运输企业约谈会,结合往年春运交通管理具体实际和出行特点,发布了春运交通安全出行“两公布一提示”。尤其是一些正在施工和事故易发点段,市民出行前一定要看仔细。

2023年春运自1月7日开始,至2月15日结束,共40天。其中1月21日至1月27日为春节假期,共计7天。春运是一年中公路客货流量最集中、人员流动最频繁的时期,也是道路交通事故易发多发期,加上春节假期高速公路免费通行,届时道路交通流量将会明显增加,高速公路、市区主要道路等通行压力较大。周口公安交警提醒广大群众春运出行提前了解路况,合理安排路线,主动防范交通事故风险,共创安全畅通文明的交通环境。

结合往年与今年我市道路现状,周口公安交警研判分析:1月14日(小年)至1月21日(除夕)为返乡高峰,由于高速还没有进入免费阶段,在交通枢纽路段和部分高速下站口将出现返乡流入高峰,易形成交通拥

堵情况。如:宁洛高速下站与周商路交叉口、安罗高速周口西下站口、大广高速项城西和秣陵站。春节七天长假,群众短途出行相对较频繁,道路上的小客车流量将持续处于高峰运行状态,通行压力较大。特别是中心城区的商圈周边路段和农村集市沿线道路,群众出行活动较集中,易出现交通拥堵情况。1月27日(正月初六)、1月30日(正月初九)、2月6日(正月十六)等节点是外出务工人员集中出行的好日子和高校集中开学日期,届时务工流、探亲流、学生流等客流相互叠加,将会出现车辆流出高峰。

道路施工路段为:周口大道与七一路交叉口正在进行七一路东延工程全封闭施工,过往车辆请绕行中原路或武盛大道;交通大道(大庆路至汉阳路段)正在进行半封闭道路升级改造施工,请过往车辆减速慢行,注意避让行人和非机动车。

“两公布一提示”中还公布了全市交通易堵路段、事故易发路段,如何避免事故及遇到事故如何科学有效及时处置,提醒广大市民要时刻牢记交通安全,切勿超速、超员、酒驾、疲劳驾驶,主动防范交通事故风险,平安才是回家最近的路。②15

小村粉条端上“大餐桌”

记者 马治卫 通讯员 赵永昌 文/图



“咱的粉条为啥能成为人们餐桌上的一道美食?主要是咱们经过精选、清洗、分离、沉淀、提浆、晒灰、加热、和面、漏粉、冷冻、晾晒、包装等近20道工序,传统纯手工制作,耐煮、筋道、光滑、爽口。”提起自家粉条,82岁的老师傅刘良合讲得头头是道。“我的手艺是跟老一辈人

学的,已经做了快60年了。俺村的粉条制作工艺,已被县里列入第七批非物质文化遗产保护名录。”

来到加工大户程小中储藏粉条的库房,只见一捆捆粉条摆得整整齐齐,几位村民正在忙着把晾干的粉条往屋里搬运(如图)。程小中说,他家的红薯粉条通过注册商标、精美包装、宣传推介、参加展销会,早已打开销路。他家每年由12位技术娴熟的工匠负责制作粉条,年加工粉条7万斤,并且帮助附近群众代加工3万多斤。

“我们已经成立合作社,下一步准备让有意愿的村民都加入合作社,形成‘党支部+合作社+红薯种植户+粉条加工户’的模式,将粉条装进包装盒线上线下推广销售,以带动全村更多农户致富。”程岗村党支部书记程文喜描绘着粉条产业发展的美好前景。

据了解,在村党支部、村委会带领下,全村每年种植优质红薯四百多亩,粉条产量达30万斤,产值480多万元,不仅销往本地及周边,还端上甘肃、陕西、辽宁等省外顾客的餐桌。①6

“这60捆粉条是甘肃一个老板订购的,这28捆粉条是辽宁一个客户订购的,明天就能发走,估计三天之后,就能成为当地居民饭桌上的美味佳肴。”

元旦过后,商水县平店乡程岗村粉条加工大户郭树新经过加班加点,已经为两个“老主顾”精心准备了新年第一批货源。他家种的三十多亩红薯加工1万多斤粉条,大部分都卖到了省外。

一进程岗村,只见道路沟渠旁、地边的木架上,到处都是成排悬挂的粉条。“你来看看,这粉条多好,又细又匀称,几乎没有粉灰疙瘩。”“那是,这样的粉条容易晾晒,好看好吃还耐卖……”村民们对粉条进行整理时,谈笑风生。

在村民程四海的粉条加工作坊,8位村民正围在热气腾腾的大锅、大缸前,3人负责拌粉面,1人负责漏粉,1人负责捞粉,1人负责烧火,2人负责将漏好的粉条上杆,劳动场面热火朝天。“用这一套设备,人员两班倒,每天可以漏粉条一千多斤。”程四海自豪地说。

“这次开业,我们信心满满!”

记者 付永奇

“开始还有疑虑,没想到生意恢复得这么快。这次开业,我们信心满满!”昨日中午,在驰明粗粮小厨商水店,经理李华强一边帮助司机停车一边高兴地对老顾客说。

驰明餐饮集团是我市本土餐饮企业,以农家粗粮土菜为特色,连锁经营有驰明粗粮小厨、小菜园、爱妃堡婚礼酒店等三十多家店面,员工1300余人。公司成立十多年来,由单店到连锁经营,顺风顺水,没想到突如其来如来的疫情,让公司陷入了至暗时刻。“商水店近一年关了5次,营业时间不到6个月,这几个月的房租都是靠银行贷款交的。”负责财务的经理张译心从包里拿着一叠借款合同对记者说。

经过3次研判,驰明粗粮小厨商水店于1月1日悄然开业。这是该店近一年内第6次开业,也是疫情防控进入新阶段后,驰明餐饮集团最后一个开业的店。

“餐饮是国计民生的产业,只要老百姓有需求,餐饮业就一定

会复苏。我们相信,餐饮业最困难的日子已经过去,所有重新开业的店都将满血复活,生意兴隆,皆得所愿;我们相信,只要大家坚定信心,撸起袖子加油干,风雨无阻向前行,就一定能夺回被疫情耽误的‘黄金三年’!”开业6天,商水店客流量一天比一天大,前厅后厨一片喜庆。驰明餐饮集团经理王焕灵乘势在公司晨会上为全体员工打气。

疫情这3年,驰明餐饮集团每年都有几个店亏损,特别是2022年亏损的店占一半多,集团总计亏损300多万元。东新区庆丰路店有三十多名员工,以前效益较好,是公司形象店。2022年因疫情关门4次,最长一次超过40天,全年仅营业7个多月,除去房租、人员工资等各项开支,勉强够本。形象店如此,其他店更糟,如商水店2022年亏损70多万,还有多名优秀员工跳槽改行。“在如此艰难的情况下,我们近3年还拿出50多万元支持疫情防控,我

们更希望疫情能早点结束!”谈到“血泪史”,王焕灵的眼神充满无奈。国家出台系列促消费、稳增长的措施后,许多消费复苏、市场回暖的积极信号令人鼓舞。和全市不畏难、敢抗争、不服输的餐饮人一样,驰明餐饮集团立即揭掉写满“辛酸史”的停业告示,为员工加油打气,重整河山,在严格做好防护的情况下,一家一家重新开业。“这几天,大多数店的营收已经恢复到平时水平的80%,虽然完全复苏还需要一段时日,但市民的消费信心在逐渐回升,客流量在一天天增加,相信‘商水店’这个老大难也会向好的方向发展!”王焕灵说。

人间烟火气,最抚凡人心。为加快复苏步伐,集团要求各门店做好清洁卫生,员工每天严格消毒、做抗原,对食材供应链端认真查验,每桌都备好公筷公勺,努力营造安全放心的饮食环境。“每天开会都要讲疫情防控,店内一天4次消毒,员工必须佩戴口罩N95口罩,工作餐必须分餐不聚餐……”李华强说,重新开业后,在疫情防控方面,他们比以前更认真。

岁寒春将至,东风渐可期。店面不用关关停停了,顾客不用扫码测体温了……历经磨难的餐饮人又一次站在新的起点。“我们将克服困难,只争朝夕,撸起袖子加油干,用升腾的‘烟火气’提振社会信心,引燃经济发展的活力!”王焕灵表示。



非遗展示活动为传统节日增添文化味

1月6日,周口市2023年春节系列活动“非遗民俗过大年 传统文化进万家”展览在周口市关帝庙民俗博物馆门前正式启动。图为市民在参观非遗资料展。 记者 黄佳 摄

弘扬企业家精神 加快周口高质量跨越式发展

陈海刚:走遍四海 情系家乡

□记者 沈铨

沈丘县,隶属河南省周口市,位于河南省东南部、豫皖交界处,是周口市的大东大门,也是周口市特色经济产业发展的重要集聚地之一。沈丘人杰地灵,从这里走出许多行业的佼佼者,河南凯旺科技股份有限公司董事长陈海刚就是其中一位。

陈海刚,1971年出生于沈丘县,即使家在农村,也阻挡不住他对于梦想的追求。成年后,和万千南下青年一样,他也踏上了去深圳的列车,来到深圳这座被称为“一夜崛起之城”的地方。

历经数年拼搏,陈海刚抓住转瞬即逝的机遇,于1999年创办深圳市凯旺电子有限公司。2009年11月,他回到家乡,成立河南凯旺科技股份有限公司。通过二十余年的发展,凯旺科技于2021年12月23日在深交所创业板成功上市。

如今,凯旺科技现已发展成为集研发、生产、销售通讯、安防、轨道交通等于一身,主攻电子精密连接器及线缆连接组件等互联解决方案产品,主要客户涵盖海康威视、大华股份、中兴通讯等国内外通讯、安防领域龙头企业,成为国家级高新技术企业、河南省返乡创业示范企业。

乘着“万人助万企”的东风,凯旺科技保持稳健快速发展,在深

圳、沈丘、洛阳、杭州等地均设有研发中心,在周口沈丘、港区、西华、郸城设有5个生产基地。2021年,公司实现销售收入6.2亿元、利税9000多万元,带动就业6000余人。陈海刚凭借着对于发展独到的眼光和深厚实践积累的经验,以实际行动带领凯旺科技创造周口市经济发展新业态,也为沈丘县经济发展作出巨大贡献。

对于公司未来发展,沉浮商海多年的陈海刚有着自己的思考。他表示,将努力把凯旺科技发展成为行业“尖兵”。“我们将紧紧抓住周口加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系重大机遇,充分发挥公司研发制造优势;紧跟5G应用、物联网、人工智能等前沿技术,全面塑造发展新优势;以上市为契机,进一步投资建设智能终端连接模组制造项目,持续提升安防智能终端、汽车智能终端等配套服务能力。”陈海刚说,“凯旺科技希望在周口打造百亿级产业集群,力争实现行业全球领先,为周口经济发展贡献新的更大的力量!”②15

优秀企业家名片: 陈海刚,男,1971年10月出生,汉族,河南沈丘县老城人,现任周口市工商联副主席、河南凯旺科技股份有限公司董事长,曾先后荣获“河南省劳动模范”“河南省青年五四奖章”“周口市五一劳动奖章”“周口市返乡创业企业家”“周口市劳动模范”“周口市优秀企业家”等荣誉称号。

我市举办“2023网上年货节”

本报讯 (记者 王永剑) 记者近日从市商务局获悉,为进一步发挥电子商务在活跃消费市场、助力循环畅通等方面的积极作用,扩内需、促消费、稳增长,做好春节期间促消费保供供应等方面的工作,全市商务系统组织我市各大电商平台、电商企业、品牌商家,开展优惠促销活动,供市民线上线下逛本地年货节,嗨购年货特色产品。

从腊月初八到正月初七,这一个月正是春节消费旺季。我市与全国同步举办“2023网上年货节”。据悉,此次网上年货节以县域为单位,坚持“政府指导,企业为主,市场化运作”的原则,充分发挥线上宣传、线上交易、非接触送达等优势,促进消费回补,释放消费潜力。

我市商务部门动员全市农产品生产、生产加工、电子商务等企业积极参加全国“2023网上年货节”活动。有条件的可组织直播达人对接生产企业和商贸企业,指导培训有参与“网上年货节”意愿的企业,同步开展直播带货、发放电子消费券、线上折扣等促销形式,不断扩大活动成效,进一步丰富贯通城市农村、涵盖线上线下、到家到店等消费场景,推出凸显传统节日特色的网上服务功能。

在“2023网上年货节”活动期间,商务部门要求相关企业确保米、面、油、肉、蛋、菜、奶、方便食品等居民基本生活必需品和口罩、消毒液、一次性手套等防疫物资供应充足;同时,打出“家乡味”

乡情牌,积极开设农特产品专区;进一步丰富消费场景,推出凸显传统节日特色的线上购物渠道,发展电商新业态。

为了让消费者买得顺心、买得称心、买得放心、买得安心、买得舒心,商务部门要联合相关部门和单位,全力做好网络环境净化,提供品类丰富商品,保障商品服务质量,兑现消费承诺,确保配送顺畅及时送达。严禁不公平竞争、销售侵权假冒伪劣商品等违法行为。

近年来,我市大力发展电商产

业,将电子商务作为促进经济转型、推动乡村振兴的重要抓手。目前,直播电商、网红电商,促进农产品上行、工业品下行,推动电商与实体经济深度融合。加快开发区数字电商产业园建设,推动电商企业、网红企业注册落地,形成集群发展态势。围绕“两业”融合,按照“市区、县园、乡站、村点”的思路,推进电商物流、快递物流、冷链物流等物流园区布局建设。未来,电商产业将成为推动我市经济发展的强劲动力,市民网上购物更频繁更丰富更便捷。②15

促消费 稳增长

周口企业家风采